

一个“讼托”撂倒9名法官

广东湛江法院系统腐败窝案追踪

”

法官是社会公平正义的守护神,然而广东湛江9名丧失职业道德的法官却与一个“讼托”合谋结成一条“休戚与共”的利益链,将司法公权变为谋取私利的工具,攫取巨额灰色利益,让法无尊严。据湛江市纪检监察机关透露,目前涉案人员已被查处。然而暴露出的一些地方法院尤其是执行领域的贪腐违纪现象却引人深思。

据新华社

“讼托”抓经营 法官拿“提成”

黄升二,初中文化,其貌不扬,但却被一些湛江当地人视为“能人”。这是因为他有一家湛江升二房地产公司,但该公司不卖房子只经营“诉讼生意”,即通过购买债权替人打官司赚钱。而这类人也被一些群众称为“讼托”。

2001年底,黄升二接到第一单“生意”。根据双方协议,升二公司负担所有诉讼费用,诉讼所得委托单位与升二公司按照四六分

成。经过运作,最后执行所得约900万元,其中升二公司一本万利地获得超过500万元的巨大利益。黄升二表示,这单生意之所以能顺利完成,离不开湛江中院执行庭庭长刘宽的鼎力帮助。据调查,在案件执行过程中,刘宽利用职务便利先后两次收受黄升二18万元的“业务提成”。据知情人士透露,刘宽收受的18万元贿赂是双方事前“约定”好的,即除了扣除正当的执行费用外,升二公司

还要依据执行标的额度给执行法官以2%—7%的“业务提成”。

随后,熟悉各种“规则”的黄升二逐步形成了低价购买债权,然后通过法官快速立案、快速审判、快速执行的经营套路,并在多个诉讼中获利累计超过1000万元。当然,黄升二也不忘向为他提供帮助的诸位法官送去金额不等的“业务分成”,同时也为新一轮“投资”做准备,俨然公司化运作。

揪住一时贪念 拉拢法官下水

目前,涉案人员已被查处。然而一个初中文化的黄升二为何能够投资诉讼牟利,他又如何将9名精通法律的“执法者”变成“枉法者”以及监督环节为何一一脱落的问题却引人深思。

“黄升二敢于大包大揽,打很多人望而生畏的官司,是因为他有关系、有运作资金。”据湛江纪检监察部门介绍,一些涉案法官都称黄升二为“二哥”。而这声带有感情的“二哥”是

黄升二通过沉甸甸的“银弹”攻下来的。据介绍,黄升二出手大方,除了频频请吃送礼外,还经常和一些法官打麻将,但他“手气不好”总是输钱,但有明眼人看出,这也正是黄升二的诀窍所在。一来二去,黄升二与一些法官成了“兄弟”,这让他有底气去承揽官司。

为保证投资诉讼的高回报,黄升二不会随意接官司。“都是经过评估风险后低价购买的,最关键的是看能否执行到钱。”据知情人士

介绍,在涉及荣湛公司的两起官司中,黄升二就是瞄准了荣湛公司的出资人——中国银行湛江分行,荣湛公司没有钱可执行,就想想方设法追加中国银行湛江分行为被执行人。而在执行过程中,这些法官“兄弟”就开始大显神通,一纸民事裁定书“一经送达,即发生法律效力”,快速执结并将执行款迅速汇至升二公司。面对“诱惑与危险并存”的局面,监管的缺失也让不良法官可以轻易地与黄升二进行合谋。

因食品安全犯罪 沈阳105人被刑拘

据中新社电 辽宁省沈阳市开展打击食品安全违法犯罪行动13天,破获刑事案件38起,查处行政案件395起,刑事拘留105人,捣毁窝点186个,涉案价值1187.79万元人民币。

沈阳市政府24日召开食品安全新闻发布会,该市打假办副主任、市公安局常务副局长安锦荣说,从4月11日以来,公安部门与各行政执法部门连续开展4次集中统一行动,一举捣毁加工有害豆芽黑加工点10个,刑事拘留18人,缴获有害豆芽40余吨。同时全面追查有害豆芽的流通和销售渠道,用3天时间,对沈阳市进行全面排查,抓获犯罪嫌疑人14人,查处制售有害豆芽窝点13处。

苏州全国招标破案 7年杀妻案10天告破

星报综合报道 今年3月,苏州市公安局面向全国公安系统发出20起命案招标公告,立即引来各界关注和争议。日前,苏州市沧浪区警方一抓捕组辗转湖北黄石、四川成都、雅安、绵阳等地,行程五千余公里,历时10天的艰苦侦查,成功抓获潜逃了7年的杀妻犯罪嫌疑人姜如军,破获了首起苏州警方挂牌招标督办的命案积案。据苏州警方披露:已经中标的19名民警均系苏州本地民警,外地民警中标破案尚需时日。

据悉,今年3月份,苏州市公安局通过网络面向全国公安系统印发一则招标公告《侦破命案积案及抓捕命案逃犯工作招标方案》,首次将2000年以来20起明确犯罪嫌疑人身份,但久侦未破的命案积案向全国公安机关及民警公开招标。全国公安机关在编在职公安民警均可成为投标人。投标民警如果抓获命案逃犯,将获得1万元至3万元不等的奖励,同时苏州市公安局将向所在公安机关建议对投标民警予以记三等功一次。



中毒患儿在湖南省儿童医院病房内接受治疗

食物中毒:两起都是酒席惹的祸

长沙286人次接受检查,广西柳江63人送医救治

据新华社电 4月23日晚8时许,湖南省长沙市岳麓区莲花镇五丰村陆续有多名村民在参加一村民婚宴后,出现心跳加速、呕吐等不适症状,被送往附近医院救治。截至4月24日12时,此次中毒事件中,累计有286人次到医院接受检查。

在湖南省儿童医院收治的22名患儿,正处于严密观察阶段,患儿中最小年龄为1岁零1个月。据参加救治的医生介绍,目前除3名患儿有心动过速、持续发烧,病情相对较重外,其余19名患儿症状有所缓解。目前,事件原因正在调查中

无独有偶。4月24日下午17时,广西柳江县里高镇果郎村发生一起疑似食物中毒事件,63人因出现上吐下泻、头晕等症状被送往医院救治,无重症病例。这些村民都是参加同一次酒席后陆续出现不适症状。

水仓投毒:数千人饮用水受影响

事发浙江台州一村,当地警方正在调查

据中新社电 昨日清晨6时30分许,17吨重的消防车缓缓驶入浙江台州路桥区凉溪村,村里大人、小孩和老人都拎着水桶及装水器具,自觉排队过来领水。凉溪村之所以缺水,是因为该村于23日被发现饮用水仓内有可疑包装物,怀疑被投毒。

在该村的村部小店门口,已经张贴了相关的告示:4月23日,水仓里面发现可

疑包装物,在化验结果未清楚的情况下请同志们不要饮用山水。目前,公安机关已成立专案组对该事件立案侦查。水仓入口处已被公安机关用警戒带进行现场封锁。

昨日,据该村支委陈孔健介绍,凉溪村共1720人左右,外来人口约1500余人,凉溪村山下有个水库,水库蓄水后通过水泵往山上过滤水仓进行供水,再净化后供给村民饮用。作案现场在水仓圆洞旁还留

有蓝色痕迹,仔细观察水仓底部,还能清晰地看到没有散开的颗粒。约5000多人饮用这一水仓的水。由于目前水仓不能使用,当地消防通过铺设水带往山上送水。

据了解,呋喃丹具触杀和胃毒作用,该药属高毒类农药。由于警方尚在调查中,因此无法确定是否投毒,也无法确定水仓内的颗粒物是否是呋喃丹。目前,具体情况还在进一步化验和调查中。